
 

ΘΕΜΑ: «Κοινοβουλευτικός Έλεγχος». 

ΣΧΕΤ: Το υπ’ αριθ. 7017/4/24922-β΄/13-02-2021 έγγραφό σας. 

 

Σε απάντηση ανωτέρω σχετικού, με το οποίο μας διαβιβάσατε την υπ’ αριθ. 4124/12-02- 

2021 Ερώτηση του Βουλευτή κ.  Β. ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ, αναφορικά με τα θιγόμενα σε αυτήν 

ζητήματα, τα οποία αποτελούν αντικείμενο αρμοδιότητας της Υπηρεσίας μας, σας 

γνωρίζουμε ότι : 

1. Το Πυροσβεστικό Σώμα, κατά την αντιπυρική περίοδο, θέτει σε αυξημένη ετοιμότητα, 

ενισχύει και αναμορφώνει, κατά τόπους, το μηχανισμό πυροπροστασίας, έτσι ώστε να 

καθίσταται ικανός για άμεση και αποτελεσματική επέμβαση προς αντιμετώπιση οιουδήποτε 

συμβάντος ενώ συγχρόνως εξασφαλίζει σε 24ωρη βάση επικοινωνία με τις εκάστοτε 

εμπλεκόμενες αρχές και δυνάμεις. Στο πλαίσιο αυτό και βάσει της αποστολής και του 

ισχύοντος θεσμικού πλαισίου, το Πυροσβεστικό Σώμα μεριμνά, μεταξύ άλλων, για την 

εξασφάλιση εφοδιασμού του ΠΣ με κάθε είδους υλικό, οχήματα και μηχανήματα που είναι 

απαραίτητα για τη λειτουργία του, την έκδοση διαταγών για την καταγραφή και έλεγχο - 

επιθεώρηση της καλής λειτουργίας όλων των πυροσβεστικών υδροστομίων, τη συμμετοχή 

με πυροσβεστικό προσωπικό στη συγκρότηση μικτών εποχούμενων περιπόλων, σύμφωνα 

με τις ισχύουσες διαταγές, την κατάρτιση προγραμμάτων εκπαίδευσης και ασκήσεων του 

προσωπικού του Π.Σ. κ.α..  

2. Επιπλέον, κάθε έτος συντάσσονται σχέδια αντιμετώπισης δασικών πυρκαγιών για όλη 

την Επικράτεια, που αφορούν στην οργάνωση, τη διαχείριση και τον συντονισμό των 

δυνάμεων πυρόσβεσης και περιλαμβάνουν τις απαιτούμενες ενέργειες ώστε να 

εξασφαλίζεται η έγκαιρη επισήμανση και αναγγελία της πυρκαγιάς καθώς και η άμεση και 

αποτελεσματική επέμβαση των πυροσβεστικών δυνάμεων.  

3. Περαιτέρω, σας γνωρίζουμε πως το Π.Σ. έχει προβεί στην οργάνωση Μηχανοκίνητου 

Ειδικού Τμήματος Πυροσβεστικών Επιχειρήσεων με πυροσβεστικά οχήματα, υλικά και 

μέσα για τη μαζική αντιμετώπιση ιδιαίτερης φύσεως συμβάντων αρμοδιότητας του 

Πυροσβεστικού Σώματος ανά την επικράτεια. Το Μ.Ε.Τ.Π.Ε. λειτουργεί  επί  24ωρου 

βάσεως σε κατάσταση πλήρους επιχειρησιακής ετοιμότητας, ώστε να καθίσταται δυνατή η 

διασπορά του, η άμεση κινητοποίησή του και η προώθησή του στα σημεία των συμβάντων 
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για την παροχή συνδρομής στο πυροσβεστικό έργο της κατά τόπο αρμόδιας Πυροσβεστικής 

Υπηρεσίας. 

4. Σε κάθε περίπτωση, το Πυροσβεστικό Σώμα κινούμενο πάντοτε με γνώμονα την 

ασφάλεια και προστασία της ζωής και περιουσίας των πολιτών και του Κράτους, επιδιώκει 

τη διασφάλιση του μέγιστου δυνατού επιπέδου αποτελεσματικότητας των Πυροσβεστικών 

Υπηρεσιών. 

 Τα λοιπά θιγόμενα ζητήματα δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων του Π.Σ. και ως εκ τούτου 

δεν είναι εφικτή η περαιτέρω εξέτασή τους από την Υπηρεσία μας. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

         Ο  Αρχηγός 

Στέφανος Δ. Κολοκούρης 

    Αντιστράτηγος ΠΣ 
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